



泳坛一哥汪顺

昨天,陕西全运会落下帷幕 这个夏天,汪顺实现了人生的巨大跨越 我虽然叫顺 但曾经一点都不顺

本报记者 杨渐

昨天下午,结束了陕西全运会比赛任务的汪顺,跟随着浙江游泳队的大部队一起回到了杭州。全运会上5天夺6金,27岁的汪顺以15金加冕全运会历史第一人。

刚刚过去的这个夏天,对这位新晋泳坛一哥来说,简直可以用“梦幻”二字来形容。东京奥运会前他还只是中国男子游泳队里有望争夺奖牌的众多选手中的一员,人们提起汪顺这个名字,只能说有点耳熟,但随着拼下男子200米混合泳这块沉甸甸的金牌后,一切似乎都变了。现在的汪顺,成绩、形象、气质各方面都已经进入中国一线运动员行列,有人甚至预言:苏炳添之后,汪顺就是中国男子头号体育明星。

“我虽然叫顺,但一点都不顺。”在东京夺冠后,汪顺曾发过这样一条微博。此刻,他送给自己的话就是:“你拼命坚持下来的,就不会白费。”

并非“一帆风顺”的汪顺 这样的逆袭更能激励你我

确实,在中国游泳队甚至浙江游泳队的很多年里,他一直不是最风光的那一个。

出道的前十年里,他一直被冠以“孙杨小师弟”的名号,而在“甲鱼”徐嘉余崛起后,他一度由“二哥”变成了“三哥”;而在混合泳的泳道里,他先是被菲尔普斯和罗切特等名将压制,此后又面临和濑户大也等好手的竞争,直到出征东京奥运会前,外界也没有把他视为“冲金”的人选。

然而,在比赛中习惯后发制人的汪顺,却在东京奥运会上,以老将的身份实现了逆袭。1分55秒是汪顺奥运会夺冠的成绩,这不到2分钟的比赛,浓缩了汪顺27岁人生历程。

“大家虽然只是看到了一块金牌,但是我的人生都包含在这里面了。”赛后采访中,汪顺说感觉金牌的分量很重,“这是对我这么多年来,我要仔仔细细地看看它,就是为了它我才一直拼搏。”

从伦敦奥运会的颗粒无收,到里约奥运会摘铜,再到东京奥运会站上最高领奖台。这枚金牌对于汪顺来说,虽然晚了点,但总算还是来了。“我觉得这都是对我的磨练吧,可能就是注定我要在这次奥运会上获得它。”

相比年少成名,汪顺这种潜伏砥砺、在无人喝彩的环境里孤独拼搏,在经历磨难、伤痛、失落、长期等待这些常人难以承受的代价后最终逆袭,这样的故事更接地气,也更能激励你我这样的普通人。而这也是体育的意义,也是丘索维金娜、倪夏莲仍然奋战在奥运赛场上的意义。

毕竟,天赋异禀只能羡慕,而努力拼搏值得学习。



汪顺在本届全运会收获6枚金牌 图片来自汪顺朋友圈

最想感谢的是朱志根 还想一直游下去

从陕西全运会游泳赛场第一天开始,汪顺的名字就时常回荡在西安奥体中心游泳跳水馆,来自全国各地的泳迷为他呐喊、喝彩。

汪顺也没有辜负泳迷们的期待,400米个人混合泳、200米自由泳、4×100米自由泳接力、4×200米混合泳接力、4×200米自由泳接力、200米混合泳,在他登场的6场比赛,冠军无一例外全部收入囊中。而50多天前的东京奥运会上,汪顺在男子200米混合泳中加冕奥运冠军,并刷新亚洲纪录,实现了中国游泳男运动员在奥运会混合泳项目上金牌“零的突破”。

钱江晚报·小时新闻记者联系上汪顺时,他刚刚抵达萧山机场,虽然没有直接面对面采访,但记者还是明显感受到了电话那头,汪顺声音里洋溢着喜悦之情。回顾过去的这两个月,汪顺用“开心”和“艰苦”来总结:“开心是因为自己取得了比较理想的成绩,艰苦是因为这些成绩背后有太多的汗水和泪水。”

过往的汗水和泪水,汪顺没有多谈,而是着重感谢了过往27年中支持和帮助过自己的人,而恩师朱志根自然是最重要的那一个。“常感谢朱指导,他从我默默无闻就一直带着我,也为我付出了很多。”

作为中国游泳队的老大哥,在汪顺看来泳坛一哥背后更多的是一种责任:“特别是奥运会、世锦赛这样的国际大赛,要尽力做到最好,努力为国争光。”同时,汪顺肩上也担负着激励和引导后辈的责任,“这次全运会上,像余依婷、费立纬这样的小将表现都很好,希望他们未来能取得更好的成绩。”

面对未来,不论是杭州亚运会,还是巴黎奥运会以及更多世界级游泳赛事,汪顺表示一定会继续全力以赴,坚定不移地走下去。

阳光帅气又温和周到 代表中国运动员的新形象

汪顺能够收获众多的“迷弟”、“迷妹”,靠的不仅仅是赛场上的成绩,阳光健康的形象、温和周到的性格,才是他受欢迎的关键。

“踏实、接地气、没架子。”这是队友和泳迷对汪顺最多的评价。

在浙江游泳队里,汪顺绝对是最受欢迎的人,他从来不会耍大牌,反而会尽量照顾到所有人,比如:平时在食堂打饭,他会给队友留水果;面对采访,他会尽量满足记者的要求。

而翻开汪顺的社交媒体,商科元、洪金权、何峻毅、张翼祥这群同在朱志根教练麾下的小师弟是评论区的常客,汪顺时常会分享他们在训练中的趣事,还为他们的组合取了个“五虎上将”的昵称,年轻人之间的相互调侃、玩笑,汪顺照单全收,甚至还会一起配合拍一些搞怪视频,丝毫没有偶像包袱。

在汪顺身上,泳迷们看到了运动员身份之外,更多的性格标签,也打破了以往的固有刻板印象。就像东京奥运会上,戴着“小黄鸭”发卡,涂着美甲的杨倩,爱吃辣条和打游戏的全红婵,赛后大胆示爱女友石智勇,都让人们看到了运动员生活化的一面,也不禁会产生“原来这些冠军和我们一样”的亲密感。

当然,这也是他们受到粉丝追捧和喜爱的原因。

运动员的形象变得更生动和活泼,一方面是年轻运动员更自信、也更喜欢展示自己,另一方面也是时代发展的必然结果。微博、抖音等多种新媒体平台的出现,不仅让运动员们有更多曝光的途径,也让运动员和粉丝的互动变得更加直接高效。同时,也得益于公众的审美心理和社会宽容度的进步,使得年轻运动员充满个性化的表达,能够为主流人群接受,并成为社会热潮。

专刊 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市中山北路49号等2处房屋
出租公告

项目名称:杭州市中山北路49号等
2处房屋租赁权,面积147.3㎡-353.48
㎡不等,租期2-5年

出租底价:322000元/年起

信息披露截止时间:

2021年10月15日16时

联系人及电话:奚女士 吴小姐
85085583 85085578

详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。